

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ДЕТСТВО

Информационное издание
Выпуск 11 (ноябрь) 2024 года

Десятилетие детства

1. [Баршев, В. В ГИБДД заявили о росте числа ДТП с самокатами и детьми-водителями](#) / Владимир Баршев. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 8 нояб. – С. 1.

Почти в полтора раза выросло количество аварий с участием электросамокатов и прочих средств индивидуальной мобильности. Количество аварий по вине несовершеннолетних подростков выросло на 38,4%. А число погибших в них детей – на 23,9%.

2. [Гончарук, Д. В Совете Федерации вручили медали школьникам-героям](#) / Дмитрий Гончарук. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 2 нояб. – С. 2.

Дети и подростки, которые проявили мужество в экстремальных ситуациях и спасли человеческие жизни, доказали, что сострадание и желание помочь ближнему выше любого страха, считает Валентина Матвиенко. 31 октября председатель Совета Федерации приняла участие в торжественной церемонии чествования участников проекта «Дети-Герои». Его курирует вице-спикер Совета Федерации, Герой России Юрий Воробьев. Также на церемонии присутствовал министр внутренних дел Владимир Колокольцев.

3. [Кузьмин, В. Михаил Мишустин обновил план развития индустрии детских товаров](#) / Владимир Кузьмин. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 26 нояб. – С. 2.

Правительством утвержден новый план мероприятий для развития индустрии детских товаров. Это является одной из составляющих поддержки семей с детьми, заявил премьер-министр Михаил Мишустин.

4. [Рябинина, Ю. Депутат Чернышов предложил ввести четырехдневную рабочую неделю для многодетных](#) / Юлия Рябинина. – Текст : непосредственный // Российская газета-Неделя. – 2024. – 20–26 нояб. – С. 3.

Вице-спикер Госдумы Борис Чернышов предложил в экспериментальном режиме предоставить возможность перехода на четырехдневную рабочую неделю одному из многодетных родителей, а также одиноким мамам или папам. Об этом сообщает РИА Новости, ссылаясь на обращение депутата к вице-премьеру Татьяне Голиковой.

5. [Филоненко, Ю. Предприниматель с творческим подходом](#) / Юлия Филоненко. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 13 нояб. (№ 45). – С. 9.

Десятиклассник Антон Трушин выиграл в конкурсе «Большая перемена» 200 тысяч рублей. Победить ему помогли усовершенствованный циркуль, ферма микрозелени и мультфильм. Одну из своих идей молодой человек теперь даже думает реализовать в виде стартапа.

Развитие инструментов материальной поддержки семей при рождении и воспитании ребенка

6. Омская область. Губернатор (2023– ; В. П. Хоценко). О внесении изменений в Указ Губернатора Омской области от 22 марта 2017 года № 34 : Указ Губернатора Омской области от 13 ноября 2024 года № 248. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в Указ Губернатора Омской области от 22 марта 2017 года № 34 «О дополнительной мере социальной поддержки многодетных семей».

7. Омская область. Правительство. О внесении изменений в постановление Правительства Омской области от 23 ноября 2022 года № 645-п : Постановление Правительства Омской области от 7 ноября 2024 года № 618-п. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в постановление Правительства Омской области от 23 ноября 2022 года № 645-п «О дополнительной мере социальной поддержки многодетных семей в виде компенсации части стоимости обучения детей, обучающихся в государственных профессиональных образовательных организациях Омской области».

8. [Козлова, Н. Нанимателям могут запретить увольнять единственного кормильца многодетной семьи](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 2 нояб. – С. 10.

Очередной проект закона в защиту многодетных семей подготовлен и внесен на рассмотрение в Государственную Думу.

9. [Пинкус, М. Регионы все чаще стали обращать внимание на поддержку студенческих семей](#) / Михаил Пинкус, Сергей Набивачев. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 11 нояб. – С. 8.

Понятие «студенческая семья» вводится в нормативно-правовое поле Красноярского и Хабаровского краев, Челябинской области. Какие дополнительные меры поддержки определены, изучали корреспонденты «Российской газеты».

Совершенствование медицинской помощи детям и формирование основ здорового образа жизни

10. Омская область. Правительство. О внесении изменений в постановление Правительства Омской области от 19 сентября 2024 года № 544-п : Постановление Правительства Омской области от 28 ноября 2024 года № 672-п. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в постановление Правительства Омской области от 19 сентября 2024 года № 544-п «Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет».

11. [Авдеева, Л. Почему психолог в школе так же важен, как учитель](#) / Людмила Авдеева ; [беседовала] Мария Агранович. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 26 нояб. – С. 7.

В России нехватка школьных психологов. Об этом говорят с разных трибун. Дефицит школьных психологов разные эксперты оценивают в 10 тысяч человек и выше. А ведь именно психолог сегодня становится в школе чуть ли не следующей по важности фигурой после учителя. Травля, драки, нервные срывы у детей и, зачастую, у педагогов...

О том, как учителям «не упустить» подростков и как помочь детям прожить один из самых сложных этапов взросления, «Российская газета» поговорила с руководителем психологической службы образовательного кластера московской школы № 58, психологом с 30-летним стажем и многодетной мамой Людмилой Авдеевой.

12. [Баранов, А. Главные педиатры страны – о правах детей, пользе вакцин и педиатрии будущего](#) / Александр Баранов, Лейла Намазова-Баранова ; [беседовала] Ирина Краснополянская. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 20 нояб. – С. 10.

Чем опасны гаджеты с пеленок? Заигрались в квадроверов? И почему приходится доказывать необходимость прививок? Об этом беседа с двумя главными специалистами по вопросам детского здоровья Минздрава России – по педиатрии и профилактической педиатрии, академиками РАН, большими друзьями «Российской газеты» Александром Барановым и Лейлой Намазовой-Барановой.

13. [Голубкова, М. Чем кормят и удивляют детей в лучших школьных столовых](#) / Мария Голубкова, Оксана Ильина, Ольга Фаткуллина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 28 нояб. – С. 8.

О победителях Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая-2024».

14. [Гончарук, Д. Матвиенко призвала найти единый подход к выдаче детского питания](#) / Дмитрий Гончарук. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 8 нояб. – С. 2.

Раздаточные пункты и молочные кухни во всех регионах должны работать по единому принципу, заявила Валентина Матвиенко. Она также считает, что России нужна своя, отечественная производственная база сухих детских смесей и «ложного импортозамещения здесь быть не должно». 7 ноября председатель Совета Федерации провела парламентские слушания по этой проблеме.

15. [Замахина, Т. Володин: 70-80% детей отмечают усталость от процесса обучения](#) / Татьяна Замахина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 26 нояб. – С. 7.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин в своем Telegram-канале продолжил тему чрезмерной нагрузки на школьников. Он назвал главные факторы, которые влияют, в том числе и на здоровье маленьких россиян.

16. [Козлова, Н. Штрафы за курение около школ и детсадов повысят](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 12 нояб. – С. 2.

Авторы законопроекта приводят по-настоящему тревожные данные статистики. А она такова: на сегодняшний день в российских школах курят до 60% учащихся старших классов. Депутаты хотят выделить нарушение запрета курения и «потребления никотинсодержащей продукции» на территориях или в помещениях школ и детских садов в специальный состав правонарушения. По их мнению, надо установить за него наказание, аналогичное применяемому сейчас за курение на детских площадках, – 2–3 тысячи рублей.

17. [Невинная, И. Детские врачи будут обязаны выявлять детей, склонных к ожирению](#) / Ирина Невинная. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 25 нояб. – С. 10.

Эндокринологи бьют тревогу: в стране уже около 600 тысяч детей с ожирением, а лишний вес – предвестник завтрашних проблем – есть у каждого пятого ребенка. Но толстые дети сегодня – это серьезно больные молодые и взрослые люди в ближайшем будущем. Поэтому врачи и руководители службы здравоохранения пытаются выработать четкие и понятные шаги по решению этой проблемы.

18. Сафронова, А. Сколько конфет можно детям? / Адиля Сафронова. – Текст : непосредственный // Аргументы и факты. – 2024. – 27 нояб.–3 дек. (№ 48). – С. 23.

На вопрос читательницы отвечает ведущий научный сотрудник лаборатории возрастной нутрициологии «ФИЦ питания и биотехнологии» Адиля Сафронова.

19. [Тюменева, Т. В новом петербургском Центре генных дерматозов лечат детей с орфанными болезнями](#) / Татьяна Тюменева. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 15 нояб. – С. 7.

Первых пациентов принял специализированный Центр генных дерматозов, открывшийся в Петербурге на базе Городского кожно-венерологического диспансера. Среди подопечных центра мальчики и девочки с орфанными заболеваниями, в том числе «дети-бабочки», «рыбки». Ждут здесь и больных с тяжелыми формами псориаза, атопического дерматита. Центр работает в рамках ОМС.

Повышение доступности качественного образования детей

20. Омская область. Губернатор (2023– ; В. П. Хоценко). О присуждении премии Губернатора Омской области обучающимся образовательных организаций : Распоряжение Губернатора Омской области от 5 ноября 2024 года № 193-р. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

21. Омск. Администрация. О внесении изменения в постановление Администрации города Омска от 16 августа 2024 года № 633-п : Постановление Администрации города Омска от 25 ноября 2024 года № 911-п. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в абзац десятый пункта 1 постановления Администрации города Омска от 16 августа 2024 года № 633-п «О присуждении именных стипендий Мэра города Омска».

22. [Агранович, М. Новые учебники истории включены в Федеральный перечень](#) / Мария Агранович. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 12 нояб. – С. 7.

Девять новых учебников по истории России и всеобщей истории для 5–9-х классов вошли в Федеральный перечень учебников.

23. [Агранович, М. Семья идет в класс: О чем расскажут на уроках семействования](#) / Мария Агранович. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 14 нояб. – С. 1.

С этого учебного года в российских школах появился новый учебный предмет – «Семьеведение». Пока – без официальных учебников и в виде внеурочной деятельности. Но книги уже на подходе: издательство «Просвещение» начало подготовку курса учебных пособий по «Семьеведению» для 5–9-х классов.

24. [Емельяненко, В. Новые школьные учебники истории изменят природу ее изучения](#) / Владимир Емельяненко. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 20 нояб. – С. 2.

Девять новых учебников истории, среди которых четыре – по истории России и пять – по всеобщей истории, прошли апробацию и с нового учебного 2025–2026 года поступают в школу.

25. [Николаева, Ю. Реакция только положительная](#) / Юлия Николаева. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 13 нояб. (№ 45). – С. 9.

Когда в классах физики и химии происходят чудеса, интерес к предметам не угасает. Одним из направлений программы социальных инвестиций «Родные города» АО «Газпром нефть» является поддержка образовательных организаций. Так, в лицее № 143 на выделенные средства отремонтировали кабинеты физики и химии.

26. [Реновация за два года](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 6 нояб. (№ 44). – С. 2.

В 46-ти образовательных учреждениях проведут капитальный ремонт.

27. [Филоненко, Ю. Знания для покорения космоса](#) / Юлия Филоненко. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 27 нояб. (№ 47). – С. 11.

В инженерном лицее «Омавиат» изучают не только привычные школьные предметы. Для учеников аэрокосмического профиля разработана специальная программа, которая подготовит их к дальнейшей учёбе в вузе и профессиональной деятельности. Так, в расписании лицейстов есть курсы «Основы картографии Вселенной. Математика в космосе», «Геоинформатика» и «История космоса».

28. [Юрьева, К. Новые объекты](#) / Кира Юрьева. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 6 нояб. (№ 44). – С. 9.

В Министерстве просвещения России определили образовательные учреждения, которые ждёт капремонт в 2025–2027 годах. Омская область по количеству школ и детсадов, которые попали в программу, вошла в первую десятку регионов, а по количеству зданий колледжей и общежитий – оказалась в тройке лидеров.

Культурное и физическое развитие

29. [Агранович, Д. В России заработала национальная киноплатформа с безопасным контентом для детей](#) / Мария Агранович, Дарья Валиахметова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 12 нояб. – С. 7.

Есть ли в России современное кино для школьников? Могут ли дети поколения «альфа» затронуть герои фильмов, на которых росли их родители, бабушки и дедушки? И кто он – новый киногерой для современного подростка? Ответы на эти вопросы будут искать авторы нового онлайн-проекта – Первой национальной киноплатформы детско-юношеского контента «КИНОСФЕРУМ.РФ». – Это абсолютно безопасная, защищенная от деструктивного содержания онлайн-платформа для детей 7–17 лет, – подчеркивает гендиректор «КИНОСФЕРУМ.РФ» Николай Дубовой.

30. [Алексеев, В. Наследники Александра Пушкины](#) / Владимир Алексеев. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 20 нояб. (№ 46). – С. 29.

В спортшколе имени Героя России Олега Охрименко прошли соревнования, приуроченные к Всероссийскому дню самбо.

31. [Дитковский, В. От винта!](#) / Вадим Дитковский. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 6 нояб. (№ 44). – С. 10.

В Омске в Областной станции юных техников прошли областные соревнования по комнатным авиамodelям «Радуга на крыльях».

32. [Калейдоскоп талантов](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 6 нояб. (№ 44). – С. 19.

В ДК «Сибиряк» прошел гала-концерт по итогам фестиваля-конкурса для дошкольников «Единство во имя мира».

33. [Корякин, О. О чем пишут лауреаты детской литературной премии «Глаголица»](#) / Олег Корякин. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 21 нояб. – С. 8.

В Казани назвали победителей XI Международной независимой литературной Премии «Глаголица». Более 2600 ребят со всего мира в возрасте от 10 до 17 лет участвовали в нынешнем конкурсе. До финала добрались около ста участников – из них-то и пришлось выбирать маститым детским писателям и поэтам авторов, которые, возможно, скоро придут им на смену.

34. [По новому татами – к высшим наградам](#). – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 20 нояб. (№ 46). – С. 3.

Комфортные и современные условия для занятий спортом – важная составляющая успеха юных спортсменов. В омской спортивной школе олимпийского резерва № 28 при поддержке АО «Транснефть – Западная Сибирь» капитально отремонтирован зал для единоборств.

35. [Соколов, А. Музыка, воплощённая в рисунках](#) / Аркадий Соколов. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 6 нояб. (№ 44). – С. 28.

Третьего ноября в Музыкальном театре состоялась церемония закрытия и торжественное награждение лауреатов и дипломантов II городского фестиваля-конкурса «Краски музыки» среди воспитанников и педагогов дошкольных учреждений Омска.

36. [Сорокина, Т. К новым вершинам](#) / Татьяна Сорокина. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 13 нояб. (№ 45). – С. 30.

Тридцать юных омичей стали героями торжественной церемонии в музее им. Врубеля 8 ноября. Первые лица города вручили каждому персональные сертификаты на получение премии в размере 10 тысяч рублей. За минувший год эти талантливые ребята добились высоких результатов на конкурсах, выставках и фестивалях различных масштабов – от международного до городского. Именно благодаря своему упорному труду и успешным выступлениям 24 школьника стали лауреатами стипендии мэра города Омска, и еще шестеро – обладателями премии администрации города.

Развитие детского отдыха и детского туризма

37. Омская область. Правительство. О внесении изменений в распоряжение Правительства Омской области от 1 апреля 2020 года № 41-рп : Распоряжение Правительства Омской области от 7 ноября 2024 года № 299-рп. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в распоряжение Правительства Омской области от 1 апреля 2020 года № 41-рп «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие и укрепление материально-технической базы муниципальных и государственных организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Омской области, на 2020–2024 годы».

38. [Учеба и отдых с комфортом](#). – Текст : непосредственный // Омская правда. – 2024. – 20 нояб. (№ 46). – С. 4.

По распоряжению губернатора Виталия Хоценко срок реализации дорожной карты по развитию в регионе детских лагерей продлен до 2030 года.

Обеспечение равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства

39. Омская область. Правительство. О внесении изменений в распоряжение Правительства Омской области от 8 августа 2024 года № 195-рп : Распоряжение Правительства Омской области от 7 ноября 2024 года № 296-рп. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в приложение «Инновационный социальный проект (комплекс мер) Омской области «Поддержка семей, воспитывающих детей-инвалидов» к распоряжению Правительства Омской области от 8 августа 2024 года № 195-рп.

40. [Хорзова, Е. Удачи в сезоне, следжик!](#) / Екатерина Хорзова. – Текст : непосредственный // Вечерний Омск-Неделя. – 2024. – 6 нояб. (№ 44). – С. 27.

Как развивается в Омске следж-хоккей и чем запомнится юбилейный 5-й сезон.

Развитие системы защиты и обеспечения прав и интересов детей

41. Российская Федерация. Законы. О внесении изменений в статьи 10.6 и 15.1 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации : Федеральный закон № 411-ФЗ : принят Государственной Думой 12 ноября 2024 года : одобрен Советом Федерации 20 ноября 2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Введен запрет на распространение в т. ч. в Интернете, СМИ, кинофильмах и рекламе информации, пропагандирующей отказ от деторождения.

42. Российская Федерация. Законы. О внесении изменений в статьи 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации : Федеральный закон № 405-ФЗ : принят Государственной Думой 12 ноября 2024 года : одобрен Советом Федерации 20 ноября 2024 года. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Граждане стран, где разрешена смена пола, не могут усыновлять российских детей, быть их опекунами (попечителями).

43. Омская область. Правительство. О внесении изменений в постановление Правительства Омской области от 5 декабря 2013 года № 316-п : Постановление Правительства Омской области от 21 ноября 2024 года № 665-п. – Текст : электронный // Консультант Плюс : справочно-правовая система / ЗАО «Консультант Плюс». – Москва, 1992– . – Режим доступа: локальный. – Загл. с титул. экрана. – Электронная программа : электронная.

Внесены изменения в постановление Правительства Омской области от 5 декабря 2013 года № 316-п «Об отдельных вопросах предоставления мер социальной поддержки». Изложена в новой редакции таблица № 2 приложения № 2 «Положение о порядке и нормах предоставления детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, за время их пребывания в соответствующей организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детям, временно пребывающим в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в течение периода, когда родители, усыновители либо опекуны (попечители) по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности в отношении детей, бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря».

44. [Замахина, Т. Госдума одобрила законы о защите семейных ценностей](#) / Татьяна Замахина. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 13 нояб. – С. 2.

В России будет запрещена пропаганда отказа от деторождения под угрозой солидных штрафов. Законы об этом приняла Госдума. На том же пленарном заседании депутаты одобрили еще один закон, связанный с защитой семейных ценностей в Российской Федерации. Российских детей не смогут отправить для усыновления или под опеку в те страны, где разрешена смена пола.

45. [Козлова, Н. Бастрыкин обсудил меры помощи пострадавшим детям](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 14 нояб. – С. 2.

Председатель Следственного комитета России собрал коллег на заседание Координационного совета по вопросам оказания помощи детям, пострадавшим в результате гуманитарных катастроф, стихийных бедствий, террористических актов и вооруженных конфликтов.

46. [Козлова, Н. Законодатели предлагают ограничить количество детей, которых берут под опеку](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 22 нояб. – С. 1.

В Государственную Думу внесен законопроект, который в случае принятия может исправить ситуацию, многим известную, но не часто широко обсуждаемую. Речь идет о ребятах из детских домов и интернатов, которых иногда берут в приемные семьи вовсе не из гуманных побуждений, а исключительно из корыстных соображений – государство стало очень неплохо платить за сирот. Поправки предлагают внести в статью 46 Семейного кодекса. В ней могут появиться положения, устанавливающие ограничения на количество детей, которых можно взять под опеку.

47. [Козлова, Н. «РГ» публикует закон о запрете усыновления в страны, где разрешены однополые браки](#) / Наталья Козлова. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 27 нояб. – С. 10.

В России теперь гражданам иностранных государств, где разрешены нетрадиционные браки, запретят усыновлять детей из нашей страны. Такой закон публикует «Российская газета».

48. [Куликов, В. В России в 2025 году заработает реестр злостных алиментщиков](#) / Владислав Куликов. – Текст : непосредственный // Российская газета-Неделя. – 2024. – 20–26 нояб. – С. 12.

Заместитель министра юстиции России Всеволод Вуколов сообщил, что в ближайшее время в нашей стране заработает реестр лиц, обязанных уплачивать алименты. По словам представителя ведомства, федеральный закон, разработчиком которого выступил Минюст России, призван повысить эффективность исполнения судебных актов, а также мотивацию должников, уклоняющихся от уплаты алиментов, к исполнению своих обязанностей. Реестр заработает на базе информационной системы ФССП России в 2025 году.

49. [Куликов, В. Для отцов и матерей-одиночек отсрочат наказание за неосторожное преступление. Новый законопроект подготовил ВС РФ](#) / Владислав Куликов. – Текст : непосредственный // Российская газета. – 2024. – 29 нояб. – С. 15.

Верховный суд России подготовил законопроект, смягчающий подходы при применении отсрочки наказания для матерей и отцов-одиночек. Даже если женщина оступится дважды, у нее появится шанс остаться на воле. Так что, допустим, если мама двоих детей, уже будучи осужденной, совершит ДТП, суд сможет оставить ее в семье.

50. [Порошина, М. Что делать с волной буллинга в школах](#) / Марина Порошина. – Текст : непосредственный // Российская газета-Неделя. – 2024. – 27 нояб.–3 дек. – С. 12.

Исследование показало, что лишь 30% учащихся не стали жертвами травли в школе.

Отбор материала закончен 30 ноября 2024 года

Составитель: Г.С. Гарина, гл. библиотекарь ОБД ЦГБ